

Könyvszemle Debrecenben

Az idén december 8. és 10. között kerül sor a Debreceni Könyvszemlére a Debreceni Egyetem (DE) Közpületének előadóterében. A rendezők szerdákai szerint olyan eseményre számítanak, amelyen mindenki a kiállítás, a koncert, a színhazi előadás, a dedikálás és a könyv és olvasás, az olvasás és szerző találkozásait szolgálják.

Gerevity Ákos¹ irodalomtörténész, a DE tanára és a könyvszemle szakmai vezetője tegnap, a beharangozó sajtótájékoztatón bejelentette: a három nap alatt 62 kiadó és könyves cég mutatja be portékáit. A díszvendég Nádor Péter író lesz, akivel december 9-én a helyi, *Alföld* című irodalmi folyóirat és Debrecen Város Önkormányzatának a jóvoltából találkozhat a civilváros közönsége. A másik kiemelt program a Palatinus Kiadó Örbégy Árpád életművét bemutató sorozatának megjelentetése lesz. Az *Ebárgalt képrések* című kötet, amely ábrákban Örbégy eddig kiadatlan írásait tartalmazza, december 8-án mutatják be. Ehhez kapcsolódik Méhes Pál *Art masóid el, Pista!* című egyzetemes színhazi előadása.

Jelen lesz a Nagy Könyv program is: a 12 dírtés könyv filmes adaptációját folyamatosan vetítik. A filmből személyesen találkozhatnak a debreceniek: Gerevity Márton *A kis herceg*, Kovács Áron pedig Orwell 1984 című műveiről beszél majd.

A szervezők gondoltak a gyerekekre is: december 10-én mutatják be Nyárási Péter elsőkönyves szerző gyerekkönyvét: a *Zsuzsanna* című mesés kötet a beszélgetésről fejlesztésről is szól. A rendezvény zárónapjának délelőttjén Harry Potteré lesz a főszerep, lesz ingyenes filmvetítés, az érdeklődők pedig személyesen vehetnek fel kérdéseket a Harry Potter könyvek magyar fordítójának, Tóth János Bolondosnak.

A négy-ötmillió forintos költségvetésű rendezvény mindössze kétszáz ezer forint anyagi támogatásban részesült. Szűcs Anikó szervező azt mondta: pályáztak a Nemzeti Kulturális Alapprogramhoz, ahonnan azért nem kaptak támogatást, mert a rendezvény mögött nem könyves vállalkozás áll. A szemlét a Debreceni Nyelviskola Kft. rendeli.

Örkény és Nádas

Mától könyvünnep Debrecenben

Ma kezdődik a II. Debreceni Könyvszemle. Az elsőt tavaly rendezték meg, bevállaltan hagyományteremtő céllal. A rendezvény óriási sikert aratott.

A mostani, csaknem hetven kiadó részvételével zajló háromnapos eseménysorozat egyik kiemelkedő pillanata *Örkény István* életműkiadásának bemutatása lesz, amelyre ma 12 órától várják a közönséget a Debreceni Egyetem főépületének aulájába. A Palatinus Kiadónál megjelenő és már a végéhez közeledő sorozat új köteté az *Elsürgült kéziratok* címet viseli – többek között erről a könyvről beszélget *D. Szabó Mária*, a kiadó vezetője, *Radsóti Zsuzsa* dramaturg, az író övegye és *Háy János* író. Ugyancsak Örkényhez kapcsolódó rendezvény *Mátyási Pál* színművész önálló estje – *Azt meséld el, Pista!* címmel – pénteken 19 órától a nagyelőcsőben.

A tavalyi szemle díszvendége *Esterházy Péter* volt, a mostanié *Nádas Péter* lesz. A Kosuth-díjas íróval – akinek a közelmúltban jelent meg *Párhuzamos történetek* című új nagyrege nye – *Csorba Gábor*, a Jelenkor Kiadó igazgatója beszélget majd a Debreceni Egye-

tem főépületének aulájában pénteken 14 órától. *Nádas Péter* a Jelenkor standjánál pénteken fél négytől dedikál.

A szemle programját úgy állították össze, hogy az lehetőleg minden korosztály számára érdekességet kínálhasson. Elsősorban a fiatalokat várják arra a rendezvényre, amelyen *Kovács Ákos* zenész – a Nagy Könyvsorozatban szereplő *1984* című regény kampányarca – beszél Orwell alkotásáról. Ugyancsak a fiatalabbaknak szól a roppant népszerű *Harry Potter*-regények magyar fordítójaival, *Tóth Tamás Boldizsár*-ral való találkozási alkalmat adó program, amelyre szombaton fél 12-től az egyetem nagyelőcsőjében kerül sor a civis városban.

A szemléről természetesen nem hiányoznak a Debrecenhez szorosabban kötődő szerzők sem. A Jelenkor Kiadó standjánál *Aczél Géza* költő, a Debrecenben megjelenő *Alföld* folyóirat főszerkesztője dedikál pénteken 11 órától. Ugyancsak pénteken – este héttől – a könyvtárban a litera.hu internetes irodalmi portál mutatkozik be, amelynek főszerkesztője a debreceni *Keresztury Tibor*, az *Alföld* egyik szerkesztője.

KÁCSOR ISOLF

